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Referat af fællesmødet den 22. april 

 

Deltagere på mødet, se i bunden af dette referat. 

 

Udvalgene præsenterer deres planer for det kommende år 

Nordisk: De er spændt på hvad der sker med NOM i 2023, Finland har meldt at de ikke kan lave det 

selvom det er deres tur.  

Udvalget holder et dommerseminar, med frit søg og spor start, ang. gyllemarker så vil der blive ud-

sendt et nyhedsbrev.  

De har meget fokus på deres kredskontakter, de har heldigvis en i hver kreds for at få mere fokus på 

sporten rundt i kredsene. 

 

Redaktionen: Der skal laves 6 blade, de har nu lige lavet nr. 2.  

Carina Graversen er ny i udvalget, så Marianne og Jette og Carina er det nye udvalg.  

Jette opfordrer til at udvalgene bidrager med deres historier og hun vil gerne have en kontaktperson 

i alle udvalg, send kontaktoplysninger til Jette. 

 

Dommerudvalget: De er i gang med at omstrukturere så de 2 nye udvalg kan blive etableret.  

Sæsonen er godt i gang, og der er gang i protester og de deles anonymiseret på hjemmesiden. De 

har møde med kredskontakter inden længe. Der er DM og 2 dommerprøver i år, så vil der være 12 

nye dommere når de har bestået. 

 

Rallyudvalget: Deres plan er at få fremtidssikret sporten i DcH, de mangler dommere, så det er kri-

tisk for konkurrencerne. Der er kommet et regelsæt fra FCI, så de skal have kikket på hvordan DcH 

kan få adgang til VM m.m. sammen med DKK.  

De er ved at lave en drejebog til DM for deres gren. De vil også gerne have lidt flere kredsinstruktø-

rer som har Rally som speciale, det skal gøres sammen med uddannelsesudvalget. 

 

Konsulentudvalget: Lene er sygemeldt, og Kaj Pedersen er afgået ved døden, der blev afholdt et mi-

nuts stilhed.  

Udvalget har afholdt møder med konsulenterne og de er ved at uddanne nye konsulenter der skal til 

eksamen i forår 2024. Der skal afholdes årsmøde hvor temaet er stressede unghunde. 

Udvalget vil forsøge at få et indlæg i alle DcH-Blade i fremtiden fra konsulentstaben.  

 

Webmaster: Der skal arbejdes på en ny hjemmeside, som hun vil fortælle mere om senere. 

 

Brugshundeudvalget: IGP der arbejdes på at der kan komme flere med til DM, har lavet nye regler 

for deltagelse i DM. Der er flere prøver i år, så det skulle også give flere deltagere.  

De arbejder med figurantkurser så figuranterne kan blive bedre og at der kommer flere. De vil gerne 

have en overbygning på figurantuddannelsen. Spordelen er også i fokus.  

De vil gerne have en liste med figuranter på hjemmesiden, så de kan bruges og inviteres til kurser. 
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Uddannelsesudvalget: De er kommet i gang i den nye konstellation, Marianne 

er ansvarlig for kurser, Lotte er sekretær, Anette er kontaktperson til kredse og HB. De vil gerne 

have et godt samarbejde med alle og skabe mere kvalitet kontra kvantitet. De skal have kikket på 

deres orienteringer og har ændret kurser til 1 dags kurser. De vil lave flere seminarer for lokalfor-

enings instruktører for at skabe flere indtægter til udvalget. Kursusplan 2024 er de ved at kikke på 

og de vil gerne bruge flere af vores egne kredsinstruktører på kurser. De skal have kikket på special-

instruktører. 

  

Konkurrenceudvalget: konkurrencesæsonen er godt i gang, fokus på at sikre driften i programmet.  

De arbejder med DM som også er godt i gang med forberedelser i Horsens. De er i gang med til ret-

telse af programmet.  

De har ændret lidt i resultatprogrammet så man har mulighed for forskudt kvalifikation i rally også. 

De arbejder sammen med DU om at omdanne udvalgene. 

 

Agility/hoopersudvalget: De arbejder på at få flere juniorer med til konkurrencer altså unge under 

18 år. De skal have efteruddannet deres dommere. 

De arbejder på at få et godt samarbejde med DKK i hoopers. De skal også have en drejebog til DM 

ligesom Rally. 

 

Nose work udvalget: De mangler dommere, så der skal uddannes flere i, det gøres i september. De 

skal have nogle flere kurser hvor der kommer noget inspiration. De arbejder sammen med uddan-

nelse udvalget, så de kan gennemgå modulerne hvor nose work skal indgå.  

De har fokus på at få flere lokalforening som dyrker nose work. Der blev spurgt indtil om de har fo-

kus på hele landet, det arbejder de på. 

 

Eftersøgningsudvalget: De har lavet en ny struktur på deres årsmøde, de har lagt møde/kurser ud i 

kredsene i stedet så de afholdes rundt i kredsene i stedet for at samles et sted.  

De mangler eftersøgere i nogle områder, det har de fokus på.  

 

Frivillighed indlæg fra gæst Tine Ottesen 

Hendes hovedpunkter for frivillighed var. 

Udsend dine værdier på WIIFM (What’s in it for me - hvad er der i  det for mig) 

1. Får dig til at leve længere …..  

2. Gør noget værdifuldt for samfundet  

3. Øg dit netværk og få nye kompetencer 

 

3 Tips du skal vide før du rekrutterer frivillige 

1. Gør det mere “spiseligt” for en travl familie  

2. Gør det nemt at prøve  

3. Vær bevidst om hvad der skaber værdi for frivillige  

 

Gruppearbejder: 

Disciplinudvalgene: arbejdsområder for det nye konkurrenceudvalg, gerne udkast til en ny oriente-

ring 
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Peter Knudsen gennemgik oplægget til det nye konkurrenceudvalg. 

Nuværende opgaver fra det gamle udvalg som ikke skal være i programudvalget længere, er skrevet 

ind i den foreløbige orientering. 

Forslag fra forsamlingen til nye fællesopgaver: 

Der skal være en organisation. 

Det er vigtigt at der er flere der kender til beregnerprogrammet, og det er en vigtig at det deles ud på 

flere personer. 

Forslag om at der skal være en repræsentant fra hvert konkurrence gren i udvalget. 

Protester er tænkt ind i hvert udvalg, dispensationer gælder det samme. 

Kan DM arrangeres med både DcH DM og Nordisk blev der spurgt ind til. 

Der skal nedsættes en midlertidig arbejdsgruppe hvor alle disciplinudvalg deltager, Heidi er tovhol-

der og indkalder til det første møde. 

 

 

Øvrige udvalg: konsekvenser af det vedtagne forslag omkring mulighed for betaling. Hvordan sty-

rer vi, at betaling ikke løber løbsk. Gennemgang af udkast til ny orientering. 

Der var en god og konstruktiv debat om, hvordan det nye forslag kan komme til at fungere i praksis. 

Der var enighed om at kører videre i kredsene som hidtil og så må vi jo se, hvordan det udvikler sig. 

Der var enighed om, at det er en god ide at få indført et landsdækkende evalueringsskema, som kan 

bruges i alle kredsene og som både landsforeningens uddannelsesudvalg og kredsene kan tilgå. 

 

Prioritering af landsforeningens midler (lagkagediagram) 

Hvor stor en del af lagkagen skal hvert område have ? 

Annette spurgte indtil om det er den rigtige fordeling vi har på vores udgifter.  

Der var kommentar på at mange af dem der dyrker konkurrence, også yder frivilligt arbejde. 

Dorte Dabelsteen opfordrede til at vi tænker økonomien mere ind i vores kurser og arrangementer. 

Det er vigtigt at vi bruger penge på uddannelse bliver der sagt. 

Hvad med DM, skal der være en fast tovholder arrangør, det vil koste, det kunne også være et fast 

sted. Skal der være en eventkoordinator. Der bliver kommenteret på at det vil blive meget dyrt og 

det jo ikke er selve eventet der kræver det store, det er hjælpere og arealer m.m. som er den store 

byrde. Det blev diskuteret hvilken værdi det vil give.  

 

Strategi, oplæg fra hovedbestyrelsen – sådan arbejder vi med mål og delmål 

Strategiarbejdet blev startet i 2018. 

3 værdier Fællesskab, Åbenhed og Kvalitet. Slogan: Aktiv hund i DcH 

Dorte gennemgik hovedbestyrelsens strategi 2025. 

Mål 1: Dialogen mellem lokalforeninger, kredse, landsudvalg og hovedbestyrelsen bliver styrket, 

hvilket leder til en oplevelse af at have en fælles retning for udviklingen af DcH 

Hun gennemgik, hvad vi har arbejdet med.  

Mål 2: Gennem foreningsudviklende tiltag får lokalforeningerne muligheden for et administrativt, 

organisatorisk og kommunikationsmæssigt. 

Mål 3: Stærkere aktivitets tilbud, der rækker ud over den enkelte lokalforening, der skabes i fælles-

skab. 

Mål 4: Landsforeningen DcH Styrker sin robusthed og position 
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Der blev spurgt ind til hvordan vi får større synlighed af dette arbejde, ud til 

det enkelte medlem. 

Hovedbestyrelsen vil i morgen gennemgå og opdatere deres strategi. 

 

Udgiftsbilag, m.m. 

Anita understregede vigtigheden af at udgiftsbilagene (afregningsbilag eller hvad hedder de?) er ud-

fyldt rigtigt, og at der er de rigtige bilag vedhæftet. Brug evt. (ilovepdf.com) til at samle bilag pdf 

filer. 

Budget proceduren fremadrettet Anita spurgte ind til tidsfrister på budgettet. 

Det blev besluttet at tidslinje laves af HB 

Budgetskabelonen som Anita sender ud skal bruges i fremtiden. 

Anita indkalder til online møde med alle udvalg. ang. budgetter. 

 

Klubmodul – hvordan kan udvalgene bruge Klubmodul ? 

Økonomistyring, der arbejdes stadig på at få Klubmodulbudgettet til at kunne vise landsforeningens 

budget, pt. laver Anita budgetterne og sender dem ud. 

Lagerplads og Fælles ting (evalueringer, handlingsplan DM mm.) 

Der vil i det nye Klubmodul blive lavet et arkiv som alle udvalg skal bruge til deres arkiver, der kan 

tildeles rettigheder i systemet så man kan styre hvem der har adgang til hvad. 

 

Hjemmesiden, præsentation af nyt oplæg til layout og udvalgssiderne. 

Bodil viste de foreløbige sider hun er ved at lave til vores nye layout på hjemmesiden, hun efter-

spurgte input fra udvalgene og vil i morgen mødes med alle de udvalg der er til stede for at få deres 

input. 

Det er meningen at vi skal have en side som alle kommer ind på og man derefter deles op i medlem-

mer og ikke medlemmer. 

 

Anette Knudsen UU 

Marianne Aakjær UU 

Lotte Friis UU 

Ingeborg Henriksen NWU 

Peter Knudsen KU 

Poul Graversen KU 

Stig Hansen KU 

Arne Honoré KU 

Jørn Præstgaard KU 

Robin Berg RU 

Iben M. K. Pedersen RU 

Stephanie Nielsen RU 

Pia Petersen RU 

Heidi K. Johansen RU 

Bodil Theilade NU 

Michael Thygesen NU 

Kirsten Christoffersen NU 

Rene I. Pedersen DU 

Ole Suurland DU 

Jim Hempel AGHU 

Bent Blom AGHU 

Bodil Bregendahl WEB 

Jette Nybo Andersen RED 

Ole Alex Pedersen KOU 

Inger-Marie Antonsen KOU 

Heidi Lillelund EU 

Michael Kirdorf Jørgensen EU 

Brian Jensen EU 

Finn Hansen BHU 

Annette Lunau HB 

Linda Lundh HB 

Kim Vestergaard Poulsen HB 

Lise Damsgaard HB 

Jørgen Randa HB 
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Dorte Dabelsteen HB 

Anita Friis Heidemann HB 

Jan E. Nielsen H 

 


